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VALOR! NOMNALI TRASFORMATORE A

VALOR! DETERMNATI NELLA
CONDIZIONE DI CARICO PROPOSTA

VALOR! NOMMNALI TRASFORMATORE B

VALOR! DETERMNATI NELLA
CONDIZIONE DI CARICO PROPOSTA

RISULTATI COMPLESSIVI

RIEPILOGO RISULTATI

[Sat [VAT] Vin (V][ Van [V]] D[A] | Po[W] [ Pec[W] | Vec[V] ] @n[A] | tmn[A] |
0000 10000 400 008 600 400 800 E3 1
[TeqA[Q]Re0A [OJXegA [ cosgecs | geca | cosgos | |
128 0F4 110851252 05 60 075
[P2a W] [Peus [W ][ Para [ W] [Prea [ VA |[Q2a [ VAR J[0247 [ VAR JoFea [ VAR ]| I2a [A] [&vea [V]] aa% |  na |
8 306432 77445302 [520 060962]_B00 _|[398.729824 | 391 751439 | 525,160262| 1 p5100831] 2,11329063] 6,4768304 |0 4B275254]
o [A
[Sat [VAT] Vin [V] ] Van [V]] ©[A] | Po[W] [ Pec[W] ] Vec[V] ] @n[A] | tn[A] |
40000 10000 393 032 2400 1600 800 017817 4
[TeqB[Q]ReqB [OJ<eqB [Q ]| cosgced |  gees | cosgeB | |
0308898 0154449 0154449 05 60 075
[Pz [W] [ Peus W] P2 [ W] [Prep [ VA ][Q28 [ VAR |[026T [ VAR JoFeB [VAR] 126 [A] [&ves (V]| 8% | 18
[21a773884]7 228919112154 967762400 |[1610,80413 | 16:23,52493 | 2116 105 |6 54139859 2,11329063][6 71168388 |0 A7 15167 1]
o6 [ A
[ Sar [ Por [ Gar | weo | Zeq# | 1co | ava[v] |avmp [V]]
[EEm mEa2E | 2575 1e72] 201507843 | 394, 360871 |0 24884507 | 4, 456014 211329063 1 94428802 ] —
su
[ 81 [ P1_ [ @i [ vt T I [ gl T Pl [Cif [F]]

(Z333 Ba7i [eer5 D672 9880 2774] 10000 ]0.73436471] 35395889 |0 469786 6] 6.067E-08
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CIRCUITO IN CUI | PARAMETRI DEGLI AVVOLGIMENTI DEL PRIMARIO SONO RIPORTATI AL SECONDARIO
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PARAMETRI DEI TRASFORMATORI

TRASFORMATORE A TRASFORMATORE B
Pegy % Peog% S,
POTENZA DI CORTOCROLITO Pocy = % (W] Pogg =Bt B0 (W]
Ve Vi Veeks Vi
TENSIONE DI CORTOCIRCUITO Veeh = ———= 800 v Veeh = —— 800 v
100 100
L8
CORRENTE NOMMALE AL PRIMARIO 1 Al e Ty o 4 Al
[ -
CORRENTE NOMNALE AL SECONDARIO 2 Al 2B T, 10178117 [A]
IMPEDENZA EQUIVALENTE AL SECONDARIO 128 (0] 0308838 [0Q]
RESISTENZA EQUIVALENTE AL SECONDARIO 0g4 (0] 0154448 [Q]

REATTANZA EGUIVALENTE AL SECONDARIO 110851262 0] 026751352 [0]

eon
05 60

)

Cosip DI CORTOCRCUITO 05 60
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PARANMETRI DEI TRASFORMATOR!

PARALLELO DELLE MPEDENZE
‘CORRENTE DI ORCOLAZIONE
‘CORRENTE ASSORBITA DAL CARICO

TENSIONE SLUL CARICO

CORRENTIEROGATE

FATTORE DI CARICO
‘CADLITA DI TENSIONE.
POTENZE EROGATE
POTENZE A VUIOTO
POTENZE ASSORBITE
‘CORRENTE AL PRIMARIO

RENDIVENT

REPL00 |

TRASFORMATORI T
INSERIRE | DATI DI TARGA A B
Potenza nominale S 10000 40000 [VA] T
Tensione nominale primaria Vin 0000 10000 (V] -
Tensione nominale secondaria V2o 400 3 [v] I .
Frequenza 50 0 [H] .y +—x——] carico
Conrente a vuoto lo% 8 8
Potenza a woto Po% 6 6
Potenza di cotocircuit Pecth 4 4 —
[Tensione di corocireuito Vicet 8 8 e
B
TENSIONE  POTENZA
CONDIZION! DI CARICO DIFasE  ATTIA  cosg2 n w2
DATIDI TARGA NOMMNALIDEL CARICO 380 2500 08 822368421 358696976 SOLUZONE 1
s : ; Eseoul
CORRENTE ASSORBITA DAL CARICO 08 120 358598976 ==l E SOLUZONEZ |
TENSIONE MM SLL CARICO E COS42 360 08 n Smg STOP | SOLUZONES3|
WPEDENZA DEL CARICO 3 4 SOLUZIONE 4
V2 P2 ecosq2 MPOSTISIL CARICO 380 16000 08 SOLUZIONE §
DETERMINAZIONE DELLE CONDIZIONI DEL PARALLELO
v,
RAPPORTO DI TRASFORMAZIONE Kgg = 2 Kop=—tl - 254452926
RETY 08
eon o8
Poca%h
Cos DI CORTOGRCUTO Cosguc = e . 05 60 cosqecs = 05 60
o Pech = - ; 9ech ;
% Veeh- Vi
TENSIONE DICORTOCREUTO. Voo V“(ﬂ% G0 (V] Ve == G0 (V]
VINASVInB PARALLELO VeeA=VeeB PARALLELO
V2DARV0B A VU0TO ACARICO
KOA=KIB NONPERFETTO PERFETTO
qecA=qecB correnti al secondario
in fase

POICHE' IL PARALLELO A VUOTO HON E' PERFETTO HELLA MAGLIA DEL PARALLELO DEL SECONDARIO DEI TRASFORMATORI CIRCOLA CORRENTE

HON S1 PUO" APPLICARE LA SOLUZIONE SEMPLIFICATA SULLE CORRENTI

[VERO conpizione 1

vl | SOLUZIONE SEMPLIFICATA

NON APPLICABILE

LA SOLUZIONE DI SEGUITO SVILUPPATA VA BENE PER TUTTE LE SITUAZIONI DELLA CONDIZIONE DI CARICO 1
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►�
In questa sezione vengono svolti esercizi con due trasformatori monofase in parallelo �
�
►�
Vengono considerate 5 diverse tipologie di carico ognuna di esse discussa separatamente�
�
►�
Si determinano prima i parametri del trasformatore�
�
►�
Utilizzando i parametri equivalenti al secondario si ottengono i risultati proposti fino al rifasamento �
�
►�
Per ogni esercizio, se possibile, viene suggerita anche la soluzione semplificata�
�
►�
Per ogni esercizio si fornisce una tabella di riepilogo dei risultati ottenuti �
�
�
Di seguito vengono illustrati i parametri del trasformatore e la tabella dei risultati complessivi relativi al carico 1 �
�
�
�
�






3�
In questa sezione vengono discusse le condizioni del parallelo�
�






2�
Si inserisce la tipologia di carico e si sceglie il tasto  esegui�
�






1�
Si inseriscono i dati di targa  dei trasformatori �
�
�
VANNO INSERITI TUTTI�
�
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